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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020 DO COLEGIADO DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO 
 

Ao décimo quarto dia do mês de outubro de dois mil e vinte, às catorze horas e oito minutos, sob a 1 
presidência do professor José Raphael Bokehi, Diretor do Instituto de Computação, reuniram-se 2 
online, no ambiente virtual Google Meet, os professores Aline de Paula Nascimento, Célio 3 
Vinicius Neves de Albuquerque, Eugene Francis Vinod Rebello, Leonardo Cruz da Costa, 4 
Leonardo Gresta Paulino Murta, Marco Antonio Monteiro Silva Ramos, Maria Cristina Silva 5 
Boeres, Regina Celia Paula Leal Toledo e Simone de Lima Martins, membros titulares, Luis 6 
Antonio Brasil Kowada, membro suplente, André de Souza Andrade, representante discente da 7 
pós-graduação, e Rafael Santos Tavares, representante suplente dos servidores técnico-8 
administrativos, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Apreciação da minuta da Ata 9 
da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 12/08/2020; 3) Autorização para a execução do 10 
projeto “Estudo de um sistema de servidor e processo para a preparação de informações 11 
individuais de assinante para assinantes em pelo menos uma rede de comunicação” junto a LICKS 12 
ADVOGADOS coordenado pelo Prof. Igor Moraes; 4) Autorização para a execução do projeto 13 
“Inteligência Artificial Aplicada às Áreas de Finanças, Mercado de Capitais e Análise de 14 
Investimentos” junto a Prime-up coordenado pelo Prof. Rodrigo Salvador Monteiro; 5) Autorização 15 
para oficialização da colaboração entre o Instituto de Computação da UFF, coordenado pela 16 
professora Flávia Delicato, e a Universidade da Calábria, na Itália, sob a coordenação do professor 17 
Giancarlo Fortino; 6) Assuntos Gerais. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 18 
1) Informes. Iniciando a reunião, o professor José Raphael leu a proposta de pauta e perguntou se 19 
todos estavam de acordo com os itens sugeridos. Todos os membros concordaram com a 20 
proposta. Em seguida, o diretor falou sobre o início, em 01 de outubro, do trabalho da nova 21 
empresa de limpeza contratada pela UFF, a Rio Minas. A universidade optou por fazer uma 22 
contratação reduzida de funcionários junto à nova empresa, já que as unidades e a administração 23 
não estão a pleno funcionamento no momento, e a direção do IC indicou 5 funcionários da antiga 24 
empresa Araúna para que continuassem no instituto. Houve mudança no contrato e agora eles 25 
podem limpar vidros e janelas. Assim, a direção está organizando atividades para que a equipe não 26 
fique parada e vá com frequência no auditório, nas salas de aula e, em breve, nos gabinetes, ao 27 
menos uma vez por mês, para evitar problemas como mofo, por exemplo. Em relação ao GT do IC, 28 
de planejamento de atividades durante e após o trabalho remoto, o diretor informou que não tem 29 
havido reunião por falta de assunto para debater no momento. Em seguida, o diretor relatou que foi 30 
criado um afastamento para trabalho remoto por conta da Covid 19, o que não gerou problemas 31 
para os professores, mas, por outro lado, gerou problemas para os técnicos administrativos, que, 32 
quando voltavam de férias, o sistema de ponto registrava falta ao invés de afastamento. O diretor 33 
disse que entrou em contato com a STI, que respondeu que os servidores deveriam solicitar o 34 
abono, o que não estava de acordo com a norma da PROGEPE. O diretor entrou em contato com a 35 
PROGEPE, mas ainda não houve resposta. Dando continuidade, o diretor falou sobre as reuniões 36 
do GT Infra montado pela reitoria, que têm acontecido de 15 em 15 dias. Ele informou que em 37 
todas as unidades da UFF foram instaladas pias nas entradas dos prédios. No IC, uma pia foi 38 
instalada na entrada do prédio de laboratórios. Ele informou que não autorizou a instalação da pia 39 
no prédio de salas de aula porque, para isso, seria necessário retirar o bebedouro industrial do 40 
térreo, que é muito utilizado pelos funcionários em geral e alunos, além de ser bastante higiênica. 41 
Como há banheiro com pia no térreo, não foi necessário retirar o bebedouro para realizar a 42 
instalação. Também falou sobre a instalação de alguns materiais de visualização, tais como placas, 43 
que estão sendo colocadas nos prédios, com instruções sobre uso e descarte de máscaras, uso de 44 
máscaras em sala de aula, uso do álcool em gel etc., que foram criados pelo grupo que faz parte 45 
do GT Covid 19. Falou-se também que o IC já recebeu uma certa quantidade de álcool em gel para 46 
ser colocado nas entradas dos prédios, quando as atividades voltarem presencialmente. Já as 47 
placas mencionadas, ainda não foram colocadas no IC, já que a distribuição encontra-se, no 48 
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momento, no campus do Gragoatá. Em seguida, o diretor falou sobre a questão da assinatura 49 
digital certificada, em que foram apresentadas duas opções para certificação de documentos, que 50 
são o ICPEDU/RNP e GOV.BR. Ele falou um pouco sobre algumas diferenças entre as duas 51 
propostas. Os professores discutiram sobre uma unificação de assinatura no IC e o diretor disse 52 
que iria agendar uma reunião entre os professores e a STI para analisarem as propostas. Em 53 
seguida, o diretor relatou que nas últimas reuniões do GT Infra, tem-se questionado muito o 54 
funcionamento do protocolo, na reitoria, que acontece uma vez por semana. A questão é que está 55 
muito confuso o que eles têm recebido e o que estão fazendo, pois há processos parados e poucos 56 
funcionários trabalhando em um único protocolo, na UFF inteira, o que tem causado diversos 57 
problemas. Em seguida, o diretor falou sobre um projeto do professor Antônio Augusto relacionado 58 
a Bitcoin, aprovado recentemente, que, na ocasião da aprovação, demonstrou-se a necessidade da 59 
indicação de um fiscal da unidade, aprovado em Colegiado. O professor Antônio Augusto 60 
encaminhou à direção um ofício informando sobre isso, mas, segundo o diretor, no documento não 61 
há as atribuições do fiscal. O diretor disse que vai procurar informações sobre essa questão. Por 62 
fim, o diretor falou sobre a Semana da Computação. Conforme explicou, haverá a Agenda 63 
Acadêmica na próxima semana e a direção decidiu que os seminários da próxima semana serão 64 
considerados a Semana da Computação. Será uma semana de aula normal, com a indicação de 65 
não haver prova durante o período. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 66 
2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 12/08/2020. O 67 
professor José Raphael iniciou este item de pauta perguntando se alguém gostaria de propor 68 
alteração ou acréscimo à minuta da ata da última reunião ordinária, previamente enviada aos 69 
membros do Colegiado. Não havendo sugestão, a minuta da ata foi colocada em votação e foi 70 
aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 71 
3) Autorização para a execução do projeto “Estudo de um sistema de servidor e processo 72 
para a preparação de informações individuais de assinante para assinantes em pelo menos 73 
uma rede de comunicação” junto a LICKS ADVOGADOS coordenado pelo Prof. Igor Moraes. 74 
Nesse item de pauta, o diretor do Instituto de Computação, professor José Raphael, informou que o 75 
professor Igor apresentou o referido projeto na última reunião departamental, tendo sido aprovado. 76 
Após breve apresentação, o diretor colocou o projeto em votação, sendo aprovado com 77 
unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 78 
4) Autorização para a execução do projeto “Inteligência Artificial Aplicada às Áreas de 79 
Finanças, Mercado de Capitais e Análise de Investimentos” junto a Prime-up coordenado 80 
pelo Prof. Rodrigo Salvador Monteiro. Nesse item de pauta, o diretor do Instituto de 81 
Computação, o diretor, informou que o professor Rodrigo também apresentou o referido projeto 82 
previamente na última reunião de departamento, tendo sido aprovado. Após breve apresentação, o 83 
diretor colocou o projeto em votação, sendo aprovado com unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXX 84 
5) Autorização para oficialização da colaboração entre o Instituto de Computação da UFF, 85 
coordenado pela professora Flávia Delicato, e a Universidade da Calábria, na Itália, sob a 86 
coordenação do professor Giancarlo Fortino. Nesse item de pauta, o diretor do Instituto de 87 
Computação, professor José Raphael, informou que a professora Flávia Delicato também 88 
apresentou o referido projeto previamente em reunião departamental, tendo sido aprovado. Como 89 
não houve questionamento, o diretor colocou o projeto em votação, sendo aprovado por 90 
unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 91 
6) Assuntos Gerais.Assuntos Gerais. Neste item de pauta, o diretor perguntou se havia algum 92 
outro assunto a tratar. A professora Simone falou sobre a questão da página do IC, que está 93 
sempre desatualizada, e questionou sobre o andamento da nova página, que está em processo de 94 
desenvolvimento, e perguntou como será a atualização desta futura página. O diretor respondeu 95 
que, durante a pandemia, já teve três reuniões com a empresa Junior, que está desenvolvendo a 96 
nova página, e solicitou que eles tocassem o projeto, com o prazo para conclusão no final de 97 
setembro. Como ainda não foi feita a página de teste para apresentar à comissão, o diretor disse 98 
que vai cobrar da equipe. Ele também informou que o funcionário Emanuel, do Suporte, relatou 99 
que, por questões técnicas, eles não estão conseguindo fazer a atualização da página atual de 100 
forma remota. Assim, por não haver mais nenhum assunto a tratar, às quinze horas e cinco minutos 101 
a reunião foi encerrada. 102  
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